

城事

第五届中国(广东)国际“互联网+”博览会开幕,800家名企齐聚佛山

机器人“夹娃娃”、5G技术应用…… “硬核科技”全场吸睛

机器人“夹娃娃”、5G技术应用、多功能直升机……来看看这些“硬核科技”!10月16日,为期4天的第五届中国(广东)国际“互联网+”博览会(以下简称:“互联网+”博览会)在广东佛山的潭洲国际会展中心开幕,吸引了800家国内外知名工业、互联网企业参展,各类前沿技术与产品在“互联网+”前沿技术、数字化商业、数字化生活、创新创业、智能制造、机器人、机器人大赛及展示等七大主题展区展出。

即日起至10月19日,本届展会对外开放,观众需携带身份证入场参观。其中16日至18日还需现场办理专业观众证。

“希望各方充分利用‘互联网+’博览会的平台,展示品牌形象,促进投资贸易,深化交流合作,实现互利共赢。”佛山市委副书记、市长朱伟表示,佛山将以本届博览会为契机,努力提供良好的综合服务和发展环境,全方位推动“互联网+”领域的国际合作,奋力攀登互联网时代科技与产业融合发展的新高峰,为推进佛山制造业高质量发展探索新路径。

■采写:新快报记者 胡珊霞 通讯员 吴金云

■摄影:新快报记者 孙毅



■机器人在演奏架子鼓。

●亮点1 三大通信运营商携5G技术最新成果登场

“今年是中国5G商用元年,工业互联网是5G商用的主阵地。佛山作为制造业大市,从政府到企业都在加速布局5G新赛道。”朱伟表示,本届博览会也将成为佛山企业展示5G应用试点和示范的窗口。

近日发布的《佛山市加快推进5G发展行动计划(2019—2022年)(征求意见稿)》提出,到2022年底,佛山要建成5G基站13400个,实现全市中心城区和重点镇街5G网络全覆盖,使5G对制造业高质量发展的赋能作用明显增强,形成全国5G应用先行区和5G产业集群区。

在本次博览会上,作为首批获得工信部发放5G商用牌照的企业,中国电信、中国移动和中国联通三大

通信运营商携带5G技术最新成果重磅登场。

新快报记者在现场看到,观众进入客机驾驶模拟器,可现场当一次“中国机长”;“神探”5G巡逻机器人一眼识别嫌疑人;观众戴上VR装备便可以零距离“亲临”天安门广场举行的70周年阅兵现场……中国电信、中国移动和中国联通三大通信巨头同台竞技,展示5G业务、5G+社会管理、5G+智慧民生等5G前沿技术。华为、碧桂园、美的等企业则展示5G技术在工业领域的应用场景。其中,华为展示了“数字政府”的主要建设方案,包括政务云、政务网、城市数字平台、城市IOC平台、智慧新警务、智慧教育等,以及其在助力佛山企业信息化方面取得的成果。



■观众在第五届中国(广东)国际“互联网+”博览会现场当了一回“中国机长”。

●亮点2 机器人、人工智能、智能制造仍是重头戏

机器人、人工智能、智能制造相关领域是历届“互联网+”博览会的重头戏,本届也不例外。华为主场展示了其鲲鹏计算产业和智慧城市运行中心,美的展示了其具有100%自主知识产权的工业互联网平台M.IoT,京东、科达洁能、嘉腾机器人、隆深机器人等相关行业企业也踊跃参展。

在“互联网+”博览会现场,各式各样的工业机器人让人大开眼界。你看过会“夹娃娃”的机器人吗?在佛山华数机器人展区,就有一款AI自助贩售机器人格外令人注目。据介绍,这款机器人具有自动识别、自动抓取以及语音交互等功能,“夹娃娃”手到擒来。

而来自佛山隆深机器人有限公司的机器人可支持

双搬运工作,可同工位协同自由抓取,仿佛拥有“一个大脑、两个身体”。广东利事丰机器人展位则展示了长达12.5米的水壶智能化生产线,多个机器臂可在不同位置上进行流水线作业。来自嘉腾机器人的两台机器人在现场搬运物件,据说这类搬运机器人可精确定位,适用于物流、仓储等。

京东物流展示了智能搬运机器人(AGV)、配送机器人三代、Y3等智慧物流设备。科达洁能则展示了“陶瓷工厂智能管理系统”。“这个设备是我们2019年推出的,陶瓷企业的老板每天喝咖啡时候,就可以通过这个智能管理系统监控到厂里每天产量、设备的能耗成本、成品率等,这在国际上都处于领先地位。”科达洁能相关负责人告诉新快报记者。

●亮点3 海外展商数量占比22%

“互联网+”博览会的国际化程度和品牌影响力与日俱增。今年展会的海外展商数量占比达22%,比去年有所提高。借助汉诺威展览资源,本届“互联网+”博览会设置了国际创新创业展区,吸引了国际初创企业、风投公司等参展,为国内初创企业提供一个与国际初创企业人士对话交流的高端平台。主办方还与德国电气与电子工业协会(ZVEI)再度携手,共同举办中德智能制造合作大会,搭建中德在“工业互联网+”和“智能制造”的交流分享平台。

“这次前来参展的10家德国初创公司,包含区块链、室内导航、云计算、硬件摄像头、智能工厂控制等不同企

较往年有所提高

业,都是第一次来佛山,希望能在佛山找到合作伙伴,加强国际工业制造业合作,促进中德科技创新创业的交流。”中国创业者联盟负责人陈先生对新快报记者说。

为提升博览会品牌影响力与专业度,展会同期举办25场专业论坛与高峰赛事,包括第二届中德智能制造合作大会、2019中国教育机器人大赛、2019年度广东省职工工业机器人职业技能竞赛、无人机竞速表演赛、第三届“互联网+中国智造”高峰论坛暨首届轻工外贸电商选品大会、智能制造研讨会、新工科机器人教育与产业发展论坛、2019中国无人机产业发展高峰论坛等。

佛山连续五年举办 “互联网+”博览会 成果丰硕

作为“互联网+”博览会的主办地,佛山市近年来围绕打造面向全球的国家制造业创新中心城市,积极推进产业数字化、数字产业化,在管理机制、应用平台建设等方面不断取得新进展,有力促进了数字化、信息化、智能化等技术在各行各业、各领域应用,不断推动制造业发展质量变革、效率变革、动力变革。

广东省贸促会副会长范新林认为,“互联网+”博览会此前已成功举办四届,博览会专业化和国际化程度的提升有目共睹,历届博览会也取得了非常丰硕的成果。

事实上,“互联网+”博览会连续第五年落户佛山,每一届展会都吸引了大批智能制造和互联网前沿企业前来参展,有效带动了佛山新一代信息技术、高端装备制造、数字经济等新兴产业的发展,今年参展企业数量更是达到800家,再创新高。

范新林表示,省贸促会将一如既往地支持佛山“互联网+”的发展,充分利用省贸促会的全球网络资源,发动更多海外客商来佛山参展参会,努力将博览会办成国际高端的产业盛会。“我相信‘互联网+’博览会在社会各界的支持下,必将跻身于国内外互联网行业一流展会的行列,取得更大成效。”

朱伟表示,佛山要乘着“互联网+”博览会的东风,在数字浪潮中扬帆起航、创新远行,全面实施创新驱动发展战略,努力推进产业转型升级,大力发展战略性新兴产业,促进全球制造业高质量发展,实现共享共赢积极作出贡献。